



Broshurë informuese
mbi NYSESLAT-in për prindërit

Mirë se vini! Misioni i Departamentit të Arsimimit të Shtetit të Nju Jorkut (New York State Education Department's - NYSED), Zyra e Arsimit Bilingual dhe Gjuhëve të Botës (Office of Bilingual Education and World Languages - OBEWL) është të sigurojë se të gjithë studentët e shtetit të Nju Jorkut (New York State - NYS), përfshi këtu edhe Nxënësit e Gjuhës Angleze (English Language Learners - ELL)/Nxënësit Shumë-Gjuhësor (Multilingual Learners - MLL), të kenë sukses në nivelet më të larta akademike dhe kompetencat gjuhësore. Ne përpiqemi shumë për t'u siguruar se rrugëtimi arsimor individual i çdo nxënësi dhe nevojat e tij socio-emocionale të përmbushen në shumë gjuhë, duke i përgatitur ata për universitet e duke i aftësuar në karrierë. Çdo vit, fëmijës tuaj u bëhet një vlerësim të aftësive gjuhësore, Testi i Arritjeve në Anglisht si Gjuhë të Dytë nga Shteti i Nju Jorkut (New York State English as a Second Language Achievement Test - NYSESLAT).

HYRJA

NYSESLAT-i u behet të gjithë nxënësve që janë identifikuar si ELL/MLL në Testin e Identifikimit të Shtetit të Nju Jorkut për Nxënësit e Gjuhës Angleze (the New York State Identification Test for English Language Learners - NYSITELL). Qëllimi i NYSESLAT-it është të vlerësojë çdo vit nivelin e zotërimit të gjuhës angleze te ELL/MLL-ve të regjistruar nga kopshti e deri në klasën e 12-të në shkollat e Shtetit të Nju Jorkut. Testi i jep shtetit, shkollave, prindërve dhe mësuesve të dhëna të rëndësishme mbi zhvillimin e gjuhës angleze te ELL/MLL-të.

KUR MBAHET NYSESLAT-i?

NYSESLAT-

NËSE FËMIJA IM KA IEP, A LEJOHET AKOMODIMI I TESTIMIT GJATË NYSESLAT?

Po, akomodimet e testimit sigurohen për ELL-të me Programe Arsimimi të Individualizuara "Individualized Education Programs (IEPs)" gjatë testimit të NYSESLAT. Flisni me mësuesin e fëmijës tuaj për të marrë informacione specifike në lidhje me akomodimet për të cilat mund të ketë të drejtë fëmijë juaj. Për informacione të mëtejshme, ju lutem vizitoni: <http://www.p12.nysed.gov/assessment/nyseslat/>

ÇFARË SHËRBIMESH GËZON FËMIJA IM SI ELL/MLL?

Fëmija juaj gëzon të drejtën e shërbimeve të Arsimimit Bilingual (Kalimi ose Dy-Gjuhësh) dhe/apo të Anglishtes si një Gjuhë e Re "English as a New Language (ENL)". Niveli i zotërimit i fëmijës tuaj përcakton minutat e orë e shërbimeve ELL

SI MUND TA NDIHMOJ FËMIJËN TIM TË PËRGATITET PËR NYSESLAT-IN?

